
安全教育保护眼睛教案中班 保护眼睛安
全教育教案(精选7篇)

作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。教案书写有哪些要求呢？我们
怎样才能写好一篇教案呢？下面是小编整理的优秀教案范文，
欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

安全教育保护眼睛教案中班篇一

适用于中班的安全主题教学教学当中，让幼儿保护眼睛，学
习保护眼睛的方法，引导幼儿知道眼睛的重要性，培养幼儿
大胆发言，说完整话的好习惯。

1、引导幼儿知道眼睛的重要性。

2、教育幼儿保护眼睛，学习保护眼睛的方法。

3、培养幼儿大胆发言，说完整话的好习惯。

4、培养幼儿动脑思考问题、解决问题的能力。

1、提问导入。

教师通过提问，导入教学主题：小朋友，刚刚我们升国旗时，
你是用什么看国旗的呢?(幼儿回答：眼睛)

2、了解眼睛的重要性。

请幼儿闭上眼睛感受一下看不见东西的感觉。教师继续引导
幼儿对眼睛这一话题进行提问，引导幼儿深入地了解和思考
眼睛的重要性。(小结：眼睛是心灵的窗户，没有眼睛我们什
么也看不到。)



3、引导幼儿了解保护眼睛的必要性和保护眼睛的办法。

教师引导幼儿思考：爱护眼睛，我们应该做些什么?(幼儿自
由回答，教师进行小结。

教师总结，教学结束。

教师：保护我们的眼睛，我们要做到三点：一是少看电脑和
电视，注意休息，让眼部的肌肉有机会放松；二是不用脏手
揉眼睛；三是平衡膳食，多吃对保护视力有保护的食物，做
个不挑食的好宝宝!

安全教育是一个长期的过程，我们将继续探讨和努力，将安
全教育渗透到幼儿的一日生活中，不断增强孩子们的安全意
识和自我保护能力，为每位幼儿撑起一把安全的保护伞！

小百科：眼(又称眼睛，目)是一个可以感知光线的器官。最
简单的眼睛结构可以探测周围环境的明暗，更复杂的眼睛结
构可以提供视觉。复眼通常在节肢动物(例如昆虫)中发现，
通常由很多简单的小眼面组成，并产生一个影像(不是通常想
象的多影像)。在很多脊椎动物和一些软体动物中，眼睛通过
把光投射到对光敏感的视网膜成像，在那里，光线被接受并
转化成信号并通过视神经传递到脑部。通常眼睛是球状的，
当中充满透明的凝胶状的物质，有一个聚焦用的晶状体，通
常还有一个可以控制进入眼睛光线多少的虹膜。

安全教育保护眼睛教案中班篇二

设计意图：

眼睛是我们身体的重要器官。随着孩子们年龄的增加，看书、
画画的机会日益增多，保护眼睛就显得日益重要。此活动旨
在让幼儿多方面收集资料，在充分的讨论和体验下，知道保
护眼睛的重要性，掌握保护眼睛的基本知识，并在日常生活



中注意保护自己的眼睛。

活动目标：

1、了解有关眼睛的`构造和卫生方面的知识，防止眼疾。

2、懂得爱护自己眼睛的重要性。

3、萌发从小珍爱生命的意识。

4、了解主要症状，懂得预防和治疗的自我保护意识。

5、培养良好的卫生习惯。

活动准备：

1、收集有关眼睛方面的资料。

2、对班级幼儿视力进行事先了解。

3、在一副幼儿太阳镜上涂上油脂，使眼睛看东西模糊。

4、挂图《眼睛生病了》。

活动过程：

1、交流自己收集的有关眼睛的资料。

2、出示挂图《眼睛生病了》，提问：这个小朋友为什么要揉
眼睛？他的眼睛怎么了？眼睛会生什么病呢？（近视眼、红
眼病、沙眼、结膜炎、麦粒肿等。）

3、讨论：眼睛为什么会生病？（如：脏手帕擦眼睛、脏手揉
眼睛、眼睛看书或看电视太疲劳、坐姿不端正等。）



4、请幼儿带上涂有油脂的太阳镜，体验视力不好的痛苦。

5、讨论：怎样保护视力?

(看电视时，距离电视2米以上，看电视时间不能过长；看书
时身体要坐正，不能趴着或仰着看书，看书时间长了，要休
息或向远处看或看绿颜色的植物；不能在太强或太弱的光线
下看书；写字时要注意保持一拳、一池、一寸的距离；多吃
胡萝卜对保护视力有很大好处；平时毛巾、脸盆等要专人专
用，并定期消毒或清洗，防止相互传染；眼睛生病了可以点
眼药水等进行治疗。)

活动延伸：

1、在日常生活和学习中随时提醒幼儿注意保护自己的视力。

2、进一步开展有关眼睛的讨论。

安全教育保护眼睛教案中班篇三

幼儿园中班健康活动：保护眼睛

一、活动目标：

1、了解眼睛进入异物后的简单处理方法。

2、知道红眼病会传染，教育幼儿不用别人的手帕或用脏水揉、
擦眼睛。

二、活动准备：

情境表演：“排除眼中的异物”。

三、活动过程：



1、以情境表演引入。

2、引导幼儿讨论。

（1）明明的眼睛怎么啦？（进了灰尘或是沙子）

（2）眼睛进了灰尘或沙子应该怎么办？

3、讨论：眼睛除了进了异物后不舒服外，还有什么时候不舒
服？（得了红眼病的时候）

（1）得了红眼病有什么感觉？（很难受。眼睛会流泪、怕光，
还有轻微的疼痛，眼睛冲血、肿胀、结眼屎等）

（2）得了红眼病该怎么办？（因为红眼病会传染。得了红眼
病就不能同小朋友在一起，更不能用别人的手帕、毛巾，或
用脏手去碰眼睛，也不能牵别人的手，不能使用别人的东西
等。）

（3）红眼病的预防。（得了红眼病要及时治疗。）

4、师小结：告诉幼儿要爱清洁、讲卫生，严格保护自己

眼睛。在红眼病流行的时候，不到公共场所去玩。

安全教育保护眼睛教案中班篇四

幼儿园中班健康教案：保护眼睛（4月4日）

活动目标：

1、通过仔细观察眼部，能够知道眼部的大致结构和作用。

2、幼儿能够感知眼睛的重要性，能改掉伤害眼睛的坏习惯。



3、幼儿能够养成良好的坐姿习惯，并知道对眼睛有益的方法。

教学重点：

知道眼睛的重要性，改掉日常生活中伤害眼睛的坏习惯，并
了解对眼睛有益的方法。

教学难点：

幼儿感知到眼睛的重要性。

活动准备：

每人一面小镜子，被剪成适当条状的塑料袋，正确坐姿挂图
一幅。

活动过程：

一、猜谜引出所讲主题“眼睛”

师：老师想请各位小朋友来猜个谜语。仔细听额。上边毛，
下边毛，中间夹颗黑葡萄。动动你们的小脑，是我们人身体
的某个部位。

幼：眼睛。（若不能猜出则给予提示）

师：真棒，就是我们的眼睛。我们的眼睛能干什么呢？

幼：看东西。

师：那我们来分享一下见过最美好的东西好吗？

幼：xxxxxxxxx

幼：是。



师：我们的眼睛这么重要，可是我们的小朋友仔细的观察过
我们的眼睛吗？下面老师给每个小朋友发一面镜子，请你们
仔细的观察一下我们眼部的结构。

二、观察眼部结构，了解各部位的作用，激励幼儿保护眼睛

师：我们从上往下说，谁来告诉我眼睛的最上面部分是什么？

幼：眉毛。

师：眉毛呀它可以在刮风时遮挡灰尘，下小雨时挡住雨水不
流进眼睛里，夏天额头上有很多汗，但不会进眼里。

师：然后眉毛再往下一点呢？

幼：是眼皮。

师：你们知道眼皮的作用吗？

幼：保护眼睛。

师：恩。我们来看眼皮的下面又是什么？

幼：睫毛

师：睫毛它也同样在保护着我们的眼睛，防止灰尘、异物、
汗水进入眼内。

幼：是。

幼：xxxxxxxx

幼：xxxxxxxx

（教师小结：画画时离纸太近，躺着看书，长时间的看电视、



玩游戏都会成近视）

师：现在老师想请视力正常的小朋友体验一下他们摘下眼镜
看东西的感觉，把塑料袋轻轻蒙在眼上，千万不要遮住嘴巴
和鼻子额，那样会很难受。

幼：看都看不见了。

师：请摘下来。这样你们的眼睛舒服吗？

幼：不舒服。

师：虽然我们眼睛近视了戴上眼镜能看清，但是非常的不方
便。xx（佩戴眼睛的小朋友）来说一下。

幼：跑步的时候老是要往下掉，都玩不尽兴。眼睛有时还会
疼，会发痒。还要去换眼镜，看医生。

（教师小结：近视有这么多的烦恼，为了避免变成近视眼，
我们要养成正确的坐姿，像图上这样背打直，离桌子一拳的
距离。平时我们还得适当的做运动，眼睛累了就休息一下，
看看远处绿色的景物，还可以吃些对眼睛有益的食物，像菠
菜、胡萝卜、瘦肉等）

四、纠正生活错误

师：除了老师刚刚说的，那我们眼睛不舒服的时候可以用手
揉吗？

幼：不行。有细菌。

幼：给老师说，爸爸妈妈说，让他们给我们看。

师：对。也可以用干净的毛巾擦一擦。爸爸妈妈都不能解决，



那我们就得去找医生。

幼：不对，万一戳到会疼，会流血，眼睛就看不到了。

师：小朋友都说的很正确。那老师希望小朋友知道了危害后
能改正这些坏习惯。我们也上了许久的课了，下课让眼睛休
息一会儿吧。

安全教育保护眼睛教案中班篇五

1、学会保护眼睛的方法，懂得爱护眼睛。

2、尝试理解、体会有视力障碍的人的感受。

请幼儿相互看看对方的眼睛，说说对方的眼睛是什么颜色。
教师让幼儿回忆爸爸妈妈眼睛的颜色。展示电子大书，了解
眼睛的不同颜色。师：每个人都有一双漂亮眼睛，世界上各
个地区的人眼睛的颜色都不一样，有的是棕色的，有的是蓝
色的，有的是绿色的，而我们中国人大多数是黑色的。

师：除了眼睛的颜色会有不同，你还发现什么有关眼睛的有
趣的事情？请幼儿阅读幼儿用书《用眼睛看一看》。请幼儿
说说自己的发现，鼓励幼儿提问。如有的人要戴眼镜、有人
会有对眼、人伤心时会流泪等等。

1、体验盲人击鼓。请个别幼儿蒙住眼睛，手拿鼓槌转三圈后，
向前走１米左右，然后用鼓槌击鼓。请幼儿交流游戏的体验，
感受眼睛看不见东西的不便。

2、交流讨论。师：为什么有的人眼睛看不见了？（天生眼疾、
后天眼病、遭遇事故等）眼睛看不见的人心里会怎么样？我
们可以怎么关心他们？师：眼睛看不见的人很辛苦，我们要
学会关心他们，不嘲笑他们。师：我们的眼睛用处真大，所
以我们要好好保护我们的眼睛。怎么样才能保护好我们的眼



睛呢？（请幼儿回答，教师做好记录）教师小结：保护眼睛
要注意：不用脏手揉眼睛、看电视不能离太近，看书不能离
太近、不能躺在床上看书、不让强光照眼睛等等。

3、学习保护眼睛的儿歌《小眼睛》。活动应变“盲人击鼓”
游戏也可以改为“盲人贴五官”等游戏。活动延伸开展美术
活动：如何保护我们的眼睛。区角活动阅览区：将幼儿用书
放在区域内，供幼儿阅读。科学区：将望远镜放在区域内，
鼓励幼儿用望远镜观察远处的物体。环境创设张贴如何保护
眼睛的宣传画。家园同步请家长时刻提醒幼儿，保护好眼睛，
严格限制幼儿玩手机、玩平板及看电视的时间。随机教育随
着社会科技水平的进步，幼儿长时间玩手机和平板的概率越
来越高，家长和教师都要时刻督促幼儿远离手机和平板，保
护眼睛。

安全教育保护眼睛教案中班篇六

1、提问导入。

教师通过提问，导入活动主题：小朋友，刚刚我们升国旗时，
你是用什么看国旗的呢?(幼儿回答：眼睛)

2、了解眼睛的重要性。

请幼儿闭上眼睛感受一下看不见东西的感觉。教师继续引导
幼儿对眼睛这一话题进行提问，引导幼儿深入地了解和思考
眼睛的重要性。(小结：眼睛是心灵的窗户，没有眼睛我们什
么也看不到。)3、引导幼儿了解保护眼睛的必要性和保护眼
睛的办法。

教师引导幼儿思考：爱护眼睛，我们应该做些什么?(幼儿自
由回答，教师进行小结。)



安全教育保护眼睛教案中班篇七

安全教育是一个长期的过程，我们将继续探讨和努力，将安
全教育渗透到幼儿的一日生活中，不断增强孩子们的安全意
识和自我保护能力，为每位幼儿撑起一把安全的保护伞！

小百科：眼(又称眼睛，目)是一个可以感知光线的器官。最
简单的眼睛结构可以探测周围环境的明暗，更复杂的眼睛结
构可以提供视觉。复眼通常在节肢动物(例如昆虫)中发现，
通常由很多简单的小眼面组成，并产生一个影像(不是通常想
象的多影像)。在很多脊椎动物和一些软体动物中，眼睛通过
把光投射到对光敏感的视网膜成像，在那里，光线被接受并
转化成信号并通过视神经传递到脑部。通常眼睛是球状的.，
当中充满透明的凝胶状的物质，有一个聚焦用的晶状体，通
常还有一个可以控制进入眼睛光线多少的虹膜。


